材料力学（A）评分标准

一（15分）、如图所示，直径D=16mm的钢制圆杆AB，与刚性折杆BCD在B处铰接，当D处受水平力F作用时，测得AB的纵向线应变ε=0.0009。已知钢材的弹性模量E=210GPa。求：1）F力的大小；2）D点的水平位移。
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二（17分）、为保证图示轴的正常工作，将OC杆与AB轴端面B刚性连接，当B端由于变形产生的位移超过容许值Δs时。C点与D点接触，接通报警器报警。已知轴AB的直径为10mm，许用切应力[τ]=20MPa，剪切模量G=80GPa，单位长度的许用扭转角[θ]=0.35°/m，试设计接触点C、D之间的距离Δs。
[image: image3.png]



解：
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三（15分）、作出图示梁的剪力、弯矩图。


解：
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四（22分）、铸铁梁上作用有移动载荷P，已知横截面尺寸：y1=52mm，y2=88mm，z为中性轴，Iz=763cm4。铸铁拉伸时强度极限σb=120MPa，压缩强度极限σb=640MPa，安全系数n=4，试确定铸铁梁的许可载荷P，并求τmax。


解：

工况1：P力在CB中间，最大弯矩4P/4，剪力p/2；

工况2：P力在A点，最大弯矩2P，剪力P；

工况1
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工况2
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五（25分）、钢制圆轴受力如图，直径D=5cm，弹性模量E=200GPa，泊松比μ=0.25，测得圆轴上表面A点的周向线应变ε=-240×10-6，-45°方向线应变ε-45°=160×10-6。求M和M1。
[image: image8.png]




解： 
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六（16分）、直径为D的钢制平面曲拐ABC受力如图所示，已知材料的许用应力[σ]=160MPa，q=20kN/m，F1=10kN，F2=20kN，L=1m，不计剪力的影响，试用第三强度理论设计AB轴的直径D。



解:
扭矩：T=F2L=20kN.m

竖直面内弯矩最大在A截面，值M1：

水平面内最大弯矩在A截面：M2=2LF1=20kN.m
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七（15分）、平面刚架EI为常量，l已知。求当a为何值时D截面的水平位移为零。不计轴力和剪力对变形的影响。


解：
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八（25分）、图示结构ABC为矩形截面梁，b=60mm、h=100mm、l =4m, BD为圆截面杆，d=60mm， 两杆材料均为Q235钢，E=200GPa,σp =200MPa，均布荷载q=100N/m，稳定安全系数nst=3。校核BD杆的稳定性。

解： 结构为一次超静定,
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（若由于约束力求错影响图形，按其数值做对图，给8分）
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